

Kako dani prolaze to sve više uviđam u kojoj se mjeri rovinjski SDP srozava, koliko radi protiv samoga sebe i ne uviđa da to čini. Kronološki ću istaknuti javne nastupe i diletantna ponašanja radi kojih su se sama od sebe nametnula pitanja: koliko je to uopće ozbiljna i odgovorna stranka? je li to stranka koja bi vodila grad koji je izrastao u civiliziranu i rado posjećenu destinaciju, grad koji je i komunalno i infrastrukturno uređen, grad koji je postao brand? jesu li to predstavnici stranke koja je druga po snazi na nacionalnom nivou? No, počnimo redom.

1. Dana 15. ožujka 2017. godine, na radiu „Rovinj FM“, u emisiji „Bez cenzure“ gostovao je kandidat rovinjskog SDP-a za gradonačelnika (poslušaj: <https://www.mixcloud.com/rovinjfm/bez-cenzure-15032017-gost-klaudio-poropat/>). Naslušao sam se svega i svačega, ali me i dalje uspjevaju neke stvari iznenaditi, pače šokirati! Konkretno, vezano uz radijsku emisiju smatram potrebnim istaknuti da je, najblaže rečeno, degutantna i neprihvatljiva terminologija koju je SDP-ov kandidat koristio govoreći o gradu u kojem je odrastao i u kojem živi, kao npr.: „biti će krvi do koljena“, „grad je sinergija negativnosti“, sveprisutan „strah i odmazde“, „neprijatelji“, „policijska država“, „represivni aparat“, „dobio je kacavide u bubrege“ ... . Navedeni izrazi i metafore označavaju same po sebi razinu (ne)pripremljenosti i (ne)humanosti te stupanj nedostatne dosegnute civilizacijske svijesti osobe koja ih je izgovorila, a iste svakako ne odražavaju ono što se očekuje od gradonačelnika, odnosno osobe koja bi trebala predstavljati na dostojanstven i ponosan način svoju zajednicu.

Slažem se, doduše samo djelomično, sa jednom jedinom ali opetovano izgovorenom rečenicom kandidata SDP-a i to onom u kojoj tvrdi da se kandidirao jer je „dovoljno blesav“. S time se doista tek djelomično slažem jer nakon što sam poslušao radijsku emisiju i njegove bedastoće, odnosno mišljenja o svom gradu, čini mi se da se kandidirao jer je „neizmjereno blesav“.

Sve navedeno ne može ne izazvati duboku razočaranost činjenicom da je kandidat ove vrste predložen i podržan od strane partije koja je nacionalnog stasa, a za koju sam mislio da je dovoljno ozbiljna i odgovorna.

2. Dana 30. ožujka 2017. godine, rovinjski SDP je najavio kandidaturu za gradonačelnika Rovinja ... iz svog partijskog sjedišta u Puli (vidi: [http://www.glasistre.hr/vijesti/pula\\_istra/klaudio-poropat-sdp-ov-kandidat-za-gradonacelnika-rovinja-547714](http://www.glasistre.hr/vijesti/pula_istra/klaudio-poropat-sdp-ov-kandidat-za-gradonacelnika-rovinja-547714)). Nameću se pitanja: zašto su tako nešto učinili?! zašto nisu održati tiskovnu konferenciju u svom gradu i među svojim građanima?! da li smatraju da je njihova stranačka središnjica u Puli bitnija od Rovinja?! da li bi podsvijesno htjeli da se grad Rovinj vodi iz SDP-ovog sjedišta u Puli ili s Iblerovog trga u Zagrebu?!

Na tiskovnoj konferenciji u Puli, Eda Kalčić i Klaudio Poropat, među inim, izjavili su da u Rovinju vlada strah i da glavna programska smjernica SDP-a je razbijanje sveprisutnog straha kod građana. Valjda ih je taj njihov strah, ta njihova moć autosugestije natjerala da najave kandidaturu za gradonačelnika Rovinja u sjedištu svoje partije u Puli?!

Tvrdnja da u gradu vlada strah i da je rovinježe strah je neozbiljna i uvredljiva. Neozbiljna je, jer odavno ne živimo u jednostranačkom režimu i jednomlju već živimo u višestranačkom sistemu odnosno u pluralizmu, to jest u demokratskom sustavu u kojem postoje institucije kojima se bilo koja osoba može obratiti radi zaštite svojih legitimnih prava. Osim navedenoga, grad kao najniža razina vlasti (lokalna vlast) stalno je pod nadzorom viših razina vlasti, uključujući i državnu vlast koja je uvijek bila drugačijeg stranačkog predznaka te je stoga gradska vlast uvijek bila pod lupom državnih institucija kojima su upravljale druge stranke te da su iste uvidjele bilo kakav protuzakonit ili neodgovarajući postupak grada sasvim sigurno bi poduzele sve moguće mjere protiv gradske vlasti. Uvredljiva je, jer tvrdnja da je građane strah polazi od pretpostavke da su rovinježi prestrašeni, preplašeni a što po mom mišljenju ne odgovara istini jer upravo rovinježi su uvijek, i u prošlosti i u sadašnjosti, pokazali i dokazali da su prvi na braniku kad su u pitanju slobode, ljudska prava, pluralizam, višestranačje, prava nacionalnih zajednica, suživot, to jest uzajamno poštivanje svakog čovjeka i svih građana. Stoga, smatram neukusnim da upravo stranka koja je donedavno smjenjivala čitava vodstva svojih stranačkih ogranaka u Istri zbog unutarstranačkih neslaganja i kako bi provela unutarstranačko jednomlje po želji svojeg centralnog stranačkog vodstva sada drži prodike o sveprisutnom strahu. Očigledno je da je napad najbolja obrana, u smislu da osobne manjkavosti se želi kompenzirati prikazujući druge poput sebe, prikazujući da drugi rade kao i oni. No, svi dobro znamo da se ogranci SDP-a moraju pridržavati uputa svoje centrale i svog vodstva jer u protivnom slijedi smjena. SDP-ovi ogranci odgovaraju i podložni su, pokorni, podčinjeni, odnosno u službi su svoje stranačke centrale u Zagrebu. I to je neosporno.

3. Dana 5. travnja 2017. godine, SDP Rovinja je objavio „pismo kandidata“ za gradonačelnika (vidi: [http://sdp-rovinj.org/wp-content/uploads/2017/04/SDP\\_pismokandidata-01.jpg](http://sdp-rovinj.org/wp-content/uploads/2017/04/SDP_pismokandidata-01.jpg)) u kojem se predstavlja glasačima. No, ono što pobuđuje moju pozornost jest to da se u manje od stranice teksta navodi čak osam (8) puta riječ „želim“, što samo po sebi svjedoči da su želje jedno a sposobnost, znanje, iskustvo, stečeni rezultati u dosadašnjem radu kao dokaz odgovornosti, nešto sasvim drugo. Na internet stranici SDP-a Rovinj objavljen je i „program“ za predstojeće gradske izbore, odnosno program za četverogodišnji mandat (vidi: <http://sdp-rovinj.org/hr/plan-i-program/>). Program čine tri (3) stranice teksta (za četverogodišnji mandat!) i svodi se na nabranje želja, to jest ne navodi na koji način, s kojim novcem, stručne osobe ili tim osoba na koje se računa ni rok realizacije navedenih želja, pardon projekata. Naravno, iz popisa želja izuzeti su svi oni realizirani projekti u posljednjih dva desetljeća (kao npr., navest ću napamet: obalni gradski kolektor; sanacija zvonika Sv. Eufemije; sanitarni deponiji na području Lokve Vidotto uz sanaciju stare deponije; proširenje groblja; parteri i

drvoredi na Obali palih boraca i u Omladinskoj; uređenje predjela Cuvi; zaobilaznica i semafor te igralište i dom kulture u Rovinjskom selu; uređenja predjela Monte, bivše željezničke stanice, tržnice; novoizgrađene rotonde na ulazima u gradu; dodjela i uređenje prostora za udrugu umirovljenika; kanalizacija, kolektor oborinskih voda, asfaltiranje i uređenje ulica u gotovo svim naseljima; nova parkirališta; radovi na obnovi Zlatnog rta; MMC; obnova gradske uprave; društveno poticano stanovanje na Štangi; uređenje brojnih sportskih i kulturnih objekata; parterno uređenje ulice Carera; izgradnja sportske dvorane i novih učionica za srednje škole; dogradnja vrtića na Valbruni; rekonstrukcija kazališta „Antonio Gandusio“; proširenje Doma za starije osobe „Domenico Pergolis“, koje je u tijeku; brojne nagrade u turizmu; oživljavanje bogate kulturne tradicije Rovinja putem Kuće o batani, koja je upisana u UNESCO-ovom Registru, itd., pa sve do stečenih bespovratnih 224 milijuna kuna iz EU fondova za izgradnju podzemne komunalne infrastrukture; u biti za svaki četverogodišnji mandat mogla bi se napisati sadržajno bogata knjiga kada bi se naveli svi realizirani projekti). Osobe koje budu pročitale SDP-ov program uvidjet će da dobar dio želja je preuzet iz jednog drugog stranačkog programa (reklo bi se da su neke rečenice preuzete iz drugih konteksta).

4. Dana 14. travnja 2017. godine, rovinjski SDP održao je konferenciju za novinare u stranačkom sjedištu u Puli (vidi:

[http://www.glasistre.hr/vijesti/pula\\_istra/sdp-dosta-je-bilo-klijentelizma-u-gradu-rovinju--548877](http://www.glasistre.hr/vijesti/pula_istra/sdp-dosta-je-bilo-klijentelizma-u-gradu-rovinju--548877)), na kojoj je kandidat SDP-a za gradonačelnika, Klaudio Poropat, predstavio svoje kandidate za zamjenike, odnosno Edu Kalčić (predsjednicu rovinjskog ogranka SDP-a) i nestranačkog kandidata Riccarda Bosazzia. Kalčićka je napala grad Rovinj za klijentelizam, odnosno zbog toga što isti izvršava javnu nabavu radova do 400 tisuća kuna u skladu sa zakonom, to jest bez javnog natječaja, a što naprosto zvuči smiješno. Zanimljivo je da je u SDP-ovu kombinaciju upao Riccardo Bosazzi, jedan od promotora i nastavno potpredsjednik Kulturno-umjetničke udruge „Giusto Curto“, koja je osnovana s istim ili jako sličnim ciljevima i djelatnostima Kulturno-umjetničke udruge „Marco Garbin“ i to mimo Zajednice Talijana „Pino Budicin“. Pri osnivanju KUD-a „Giusto Curto“ pokušalo se pridobiti na nekorektan način što veći broj članova KUD-a „Marco Garbin“; te da se u tome uspjelo, nezamjenjiv i neophodan doprinos KUD-a „Marco Garbin“, od osnutka do današnjih dana, u promicanju i vrednovanju povijesno-kulturne i umjetničko-glazbene baštine Rovinja bio bi uništen. Svaka čast! Udruge su uvijek dobrodošle, no budimo iskreni do kraja i otvoreno recimo svojim susjedima i prijateljima radi čega su ti neki pojedinci osnovali vlastitu udrugu. Po mom osobnom sudu, zbog interesa (čitaj: novca), zar ne? Pa neka se ima hrabrost da se to kaže javno i otvoreno! Legitimno je imati i takav interes ali korektno bi bilo da se to i kaže. Razlozi koje su naveli kao npr. da u posljednjih 45 godina nitko se nije potrudio sačuvati i njegovati rovinjske tradicionalne napjeve (iako KUD „Marco Garbin“ ove godine slavi sedamdesetogodišnjicu postojanja i uspješnog djelovanja!) jednostavno ne drži vodu. A potpuna je besmislica to što predstavljaju sami sebe kao spasitelje tradicije. Valja navesti da novopečene „spasitelje“ rovinjske tradicije podržava Maurizio Tremul, predsjednik Izvršnog odbora Talijanske unije, jer im je u više navrata dodijelio financijska sredstva za razne nastupe, uz očitu prešutnu podršku Furia Radina. Za one nedovoljno upoznate sa situacijom koja je u sferi „znam, ali ne smijem reći“ - Tremul i Radin čine sve što mogu kako bi napakostili rovinjskoj Zajednici Talijana jer ona jedina pokazuje hrabrost i ukazuje na pogreške koje čine, suprostavlja im se i javno ih proziva i prijavljuje zbog raznih nepravilnosti i protuzakonitih radnji.

Upravo iz navedenih razloga Tremul i Radin podržavaju na sve moguće načine KUD „Giusto Curto“ i njeno vodstvo s ciljem svrgavanja vodstva Zajednice Talijana. Na tiskovnoj konferenciji, Bosazzi je rekao da će trećina liste SDP-a za Rovinj biti otvorena za nestranačke osobe, stoga valja očekivati da će još koji član KUD-a „Giusto Curto“ biti na toj listi. Žalosti činjenica da se Riccardo Bosazzi predstavio kao „nestranački kandidat za dogradonačelnika“ a ne i kao „kandidat za dogradonačelnika iz reda pripadnika talijanske nacionalne zajednice“. Postavljaju se pitanja: zar se na kandidaturi neće izjasniti kao pripadnik talijanske nacionalne zajednice?! zar se srami svoje nacionalne pripadnosti ili se dogovorio sa rovinjskim SDP-om da nastupi samo kao „nestranački kandidat“?

5. Dana 18. travnja 2017. godine, na svom Facebook profilu (vidi: <https://www.facebook.com/Associazione-Udruga-Giusto-Curto-404814973048244/>), Kulturno-umjetnička udruga „Giusto Curto“ je objavila da odobrava odluku Riccarda Bosazzia da se kandidira jer, citiram: „njegove karakteristike, među kojima se ističu njegovo poštenje, vještine i velik potencijal, čine ga idealnim kandidatom za zamjenika gradonačelnika“ (vjerujem da im je promaklo navesti i da je zgodan, lijep), ali „paralelno, udruga koja se uvijek distancirala od svih stranaka, odbacuje bilo kakvu vrstu podrške strankama i potvrđuje svoju apolitičnost“. Jednostavno rečeno, KUD „Giusto Curto“ podržava kandidaturu Bosazzia na listi SDP-a ali ne podržava SDP kao stranku jer je udruga apolitična. Zar je potrebno išta komentirati o tim kontradiktornim izjavama?! Postavlja se pitanje: kako će članovi KUD-a „Giusto Curto“ podržati svojim glasom Riccarda Bosazzia, kada se zna da ga mogu podržati samo zaokruživanjem rednog broja ispred SDP-ovog kandidata za gradonačelnika te s njim u istom paketu i predsjednicu rovinjskog SDP-a kao kandidatkinju za dogradonačelnicu? Odgovor je jednostavan, ukoliko budu htjeli podržati Riccarda Bosazzia, članovi KUD-a „Giusto Curto“ morati će podržati SDP te time odustati od apolitičnosti. Stoga, vodstvo udruge svojim nesuvislim izjavama ispada smiješno a vodstvo rovinjskog SDP-a i neozbiljno i neodgovorno.

6. Ne znam kojeg će se dana predstaviti svi kandidati SDP-a Rovinja, odnosno svojih 17 do 20 osoba, ali biti će zanimljivo vidjeti hoće li htjeti ili morati predstaviti kandidate u svojoj partijskoj središnjici u Puli. Ukoliko će se taj događaj odvijati u Puli, čisto iz praktičnih razloga morati će doista unajmiti kurijeru.

Kad se sve odvagane, vjerujem da će glasači znati ocijeniti i procijeniti ljude i programe i dati svoje povjerenje kandidatu za gradonačelnika i stranačkoj listi koji će jamčiti sposobnost, efikasnost u radu, stabilnost, poštenje i napredak kakav se postigao u posljednjih dva desetljeća.